

大公報

A4：梁游五人衝擊立法會 表證成立

青年新政梁頌恆、游蕙禎前年十一月企圖衝入立法會會議室，被控非法集結，法庭裁定兩人連同三名前議員助理，控罪表面證供成立。裁判官王詩麗指，本案立法會保安員的口供，以及事發現場的片段、相片均屬有效。裁判官更嚴正指出，辯方曾形容法庭在本案偏幫控方，有關說法實為對法庭不敬。案件將於本週四再審。辯方透露被告梁頌恆、游蕙禎考慮上庭自辯。/大公報記者 梁康然

控罪指，被告梁頌恆（30歲）、游蕙禎（25歲）及楊禮康（24歲）、鍾雪瑩（25歲）、張子龍（29歲）五人于2016年11月2日于立法會內非法集結。被告五人另以交替控罪方式被控以“未經准許下闖入立法會會議廳及會議室”。

A7：中法欲建歐中貿易主幹道

綜合外交部網站、華爾街日報消息：外交部發言人陸慷2日宣布，應中國國家主席習近平邀請，法蘭西共和國總統埃馬紐埃爾·馬克龍將於1月8日至10日對中國進行國事訪問。據了解，這將是馬克龍當選法國總統以來首次訪華。有媒體分析，近年來，隨着英國脫歐和美國總統特朗普推行“美國優先”，歐洲國家正重新評估其貿易關係，與此同時，法國希望加強與華經貿關係，而法國經濟和財政部長勒梅爾此前也曾表示，法國的目標是建立一個經由俄羅斯連接歐洲和中國的貿易主幹道。

對於法國總統訪華，外交部發言人耿爽2日在例行記者會上表示，此次訪問是馬克龍總統就任以來首次對華進行國事訪問，中方希望此次訪問能夠提升中法之間的政治互信和戰略溝通，推動雙邊關係和各領域務實合作進一步深入發展。

A9：伊朗動亂 美英以沙幕後策動

綜合美國《紐約時報》、《赫芬頓郵報》及新華社報道：伊朗自上週四開始的示威未有平息跡象，更有警員懷疑被示威者槍殺。繼伊朗總統魯哈尼之後，伊朗最高精神領袖哈梅內伊2日首度表態，指責示威是“伊朗的敵人”策劃，意圖打擊伊朗，干涉伊朗內政。哈梅內伊雖沒有點名，不過沙特、以色列、美國和英國均出現在伊朗官員近日的“指控”當中。

哈梅內伊說，敵人們一直在尋找滲透和傷害伊朗的機會，“他們互相勾結，使用政策、金錢、武器，都是為了給伊斯蘭統治製造麻煩。”

伊朗國家安全理事會秘書沙姆哈尼2日表示，包括美國、英國、沙特在內的一些國家，試圖通過網絡煽動，在伊朗發動“代理人戰爭”。魯哈尼日前也在一個會議上指責美國和以色列煽動示威，“我們在政治領域對抗美國和猶太復國主義者的成功，令敵人無法忍受。難道我們料不到，他們會企圖報復？難道我們不認為，他們會煽動某些人？”

文匯報

A8：火炭逾 4000 伙公屋研轉綠置居

房屋署署長應耀康昨日出席西貢區議會會議表示，現時約一半出售居屋的買家是綠表人士，反映較有能力的公屋戶一直有置業需求，而綠置居可滿足住在公屋和輪候冊人士的置業願望，無影響公屋供應，房委會正研究會否在火炭將 4,000 多個公屋單位轉為綠置居。

在西貢區議會會議上，區議員莊元荃質疑，在公屋單位未有大量增加的情況下，若政府將沙田火炭約 4,800 個公屋單位轉為綠置居出售，會令公屋輪候時間更長。應耀康回應指，綠置居可滿足有能力的公屋戶和輪候冊人士的置業願望，但不會影響公屋供應。

A15：2020 年高鐵料覆蓋逾八成大城市

中國鐵路總公司工作會議昨日在北京召開。從會議透露的消息看，2017 年中國鐵路建設任務目標已全面完成，其中固定資產投資完成 8,010 億元（人民幣，下同），連續四年突破 8,000 億元，不過今年全國鐵路固定資產投資略有下降，將安排 7,320 億元。高速鐵路建成投產進入收穫期，今年將投產的高速鐵路達到 3,500 公里。預計到 2020 年，全國鐵路營業里程達到 15 萬公里左右，基本覆蓋 20 萬人口以上城市；其中高鐵 3 萬公里左右，覆蓋 80% 以上的大城市。

鐵路總公司黨組書記、總經理陸東福表示，2017 年中國鐵路各項任務目標已全面完成。鐵路建設方面，全國鐵路行業固定資產投資完成 8,010 億元，其中國家鐵路完成 7,606 億元；新開工項目 35 個，新增投資規模 3,560 億元；投產新線 3,038 公里，「四縱四橫」高鐵網提前建成運營。

據了解，去年內地陸續有寶雞至蘭州高速鐵路、西安至成都高速鐵路西安至江油段、石家莊至濟南高速鐵路等重點項目陸續完成，其中寶蘭鐵路將大西北與東部地區緊密聯繫在一起，西成鐵路打通了秦嶺天塹，石濟高鐵為中國「四縱四橫」高鐵網絡畫上了圓滿的句號。截至 2017 年底，內地鐵路營業里程達到 12.7 萬公里，其中高速鐵路 2.5 萬公里，中西部地區（含東三省）鐵路營業里程達 9.7 萬公里。

A20：特朗普新年「頭炮」 轟巴國騙財

美國總統特朗普元旦日在微博 twitter 發出新年第一篇帖文，炮轟反恐盟友巴基斯坦，指責它只有「謊言與欺騙」，過去 15 年接受美國大筆資助，卻為恐怖分子提供「避風港」，威脅會中斷援助。巴方隨即反擊，外長阿西夫指美國在阿富汗的反恐行動失敗，責任在美國人身上；前外長兼巴基斯坦正義運動黨副主席庫雷希認為，巴基斯坦必須考慮本身的利益，與中國、土耳其和伊朗等較友好國家提升關係。

特朗普前日早上發帖，指巴基斯坦過去 15 年收取美國逾 330 億美元（約 2,579 億港元）援助，卻持續包庇美國在阿富汗追捕的恐怖分子，滿口謊言，「當美國領導人是傻瓜」。特朗普政府去年 8 月曾向國會透露，考慮暫停發放一筆約 2.55 億美元（約 19.9 億港元）援助，以懲罰巴國打擊恐怖主義不力。